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Circuit hydraulique de la rétro-pelle
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1. Indiquer le type de branchement des distributeurs de la rétro-pelle. Justifier votre

réponse.

C’est un branchement paralléle :chaque distributeur est alimenté individuellement.

Etude de I’ensemble (4) du schéma du document précédent (voir aussi DR 2/8)

Le circuit de la rétro-pelle est alimenté par deux pompes en position « charge lggére » ou
par une pompe en position « charge lourde ». La sélection se fait par 'électr,

clapet (4d) placée dans I'ensemble (4).

2. Quel est le principal avantage d’un distributeur a clapet par rapport au distfiblteur a

tiroir ?

Le principal avantage d’un distributeur a clapet par rapport au distripute

tiroir est qu’ii est sans fuite.

3. Sachant que ['utilisateur a sélectionné la positig
compte de la pression mesurée en M2 : \ s
3.1) Terminer les schémas ci-dessous en positio

3.2) Flécher le débit principal de chaque pompga R

Pression mesurée en M2 = 100 bars
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Total : /12
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3.3) Justifier la fonction de I'étrangleur placé avant I'électrovanne (4d) ?

La fonction de P'étrangleur est de créer une Ap pour permettre 'ouverture du
limiteur (4f) placé sur la ligne (M1-T1) lorsque P'électrovanne est actionnée et fe
limiteur (4e), placé en dessous, est ouvert.

3.4) Justifier Putilisation du systéeme « charge légére — charge lourde ». ,
Il permet le débrayage d’une pompe (P1) lorsque la pression nécess devient

trop importante (>170 bars). Ainsi la puissance demandée par I’hydre fque ne
deviendra pas supérieure a celie que peut fournir le moteur thermiqik D

4. En position « charge lourde », I'utilisateur signal
alors que la charge est faible.
4.1) lndlquer le composant de Iensemble 4)q

correct en position « charge légére ». :
Le limiteur réglable (4¢e) est en dysfoncti

o Limiteur sous taré.

: wyr€ssivement la pression en M2 au dessus de 170 bars
nt des recepteurs

14

14 -

14

14

Total :

116
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5. En position « charge légérey, I'utilisateur signale une vitesse lente des récepteurs

14

lorsque la charge est importante. Indiquer le composant de I'ensemble (4) qui peut étre en
dysfonctionnement en précisant trois causes possibles de la panne.
L’électrovanne est en dysfonctionnement :
e Mauvaise étanchéité due a Pusure du clapet et du siége
e Fermeture incompleéte du clapet (pollution)
¢ Alimentation électrique permanente

6. Completer le tableau en indiquant les conséquences sur la vitesse des rece eurs

14

Etat de la
" soupape (4f)

Position sélectionnée
par l'utilisateur

Conséquences sur la vntessw

Tiroir grippé fermé

« Charge lourde »

S récept
deV

Pas de vitesse lente au-dess 2en

Tiroir grippé fermé

« Charge légere »

Auc@nse en
A

Tiroir grippé ouvert

« Charge lourde »

\"4
g\ e soit Ig ckarge
A

Tiroir grippé ouvert

\

« Charge legere 3

arge

"4
itess lente

\>

Total: /8
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Etude du circuit hydraulique de puissance de la rétro-pelle

7. Schéma tronqué du circuit hydraulique de la rétro-pelle
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' 96 iti Position Position
erin de fleche |de la soupape (6a) | de la soupape (6b)
Totalement rétracté ouverte ouverte
ur de la pression relevée en M et sur la ligne « LS » dans la phase
précédente
Ssion relevée en M doit étre de : 210 bars = 21000 kPa /3
b) La pression relevée sur la ligne « LS » doit étre de : 795 bars /3
Total : | 115
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7.5) A l'occasion d'une révision, le mécanicien a effectué les relevés suivants :

14

T° Huile | Régime moteur Pression en M

a vide

vérin de fléche en butée

75°C 2200 tr/min

30 bars

225 bars

Quel est le composant du schéma tronqué pouvant étre incriminé ? Justifier votre

réponse. .

Le composant pouvant étre incriminé est la soupape (6a).
Sa pression d’ouverture (ps;) est égale a la différence entre la pressionen P
{(pr) et celle sur la ligne « LS » (prs) : Pea = Pr - Prs

Valeur constructeur: *avide:15=15-0

*en charge 15=210- 185

Valeur relevée : *&vide :30=30-0

*en charge 30 = 225 - 195

8. Les bobines des électrovannes sont équipées d’ diode prancpésen pakgliele®

(appelée aussi « diode de roue libre »).
8.1) Positionnez la diode sur le schéma ci-cont

lorsqu’elle est en maguffaise
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Diode N°1 Diode N°2
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il g d feli¢ a la cathode de la diode | LI L,
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114
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9. Compléter le tableau ci-dessous en indiquant les distributeurs pilotés par chaque
manipulateur en fonction de la position des deux électrovannes repérées (20) sur le
schéma du document (DT 1/8).

14

Position des électrovannes

Repos Actionnées
Manipulateur | Distributeur de balancier Distributeur de fléche
droit Distributeur de godet Distributeur de godet
Manipulateur | Distributeur de fléche Distributeur de balgncier
gauche Distributeur de pjfdt de pied de fiéche

Distributeur de pivot de pied de fléche

10. Le conducteur signale l'impossibilité de modifier la configuration des COM

« fleche-balancier ».

14

LvC

=
-
<o
2
=i
o=
3
k4

21

LS 1H
(o)

Ev2y

X

T

Ev24  EV25  EVES

Ev2a

42 13 B4 sis ] 5 guinin u{uéusTu#w#a\&u&u&n&n%n G D g ks
l ! XF20 XP4
E §2§§§§a1 §5§§I§I§ &
iﬁ( ~ )
51
- ¥
" Fo
>m2
L 02 ‘_l {
2] ] l ; . }
g i
iz 2] g al  rHl [were XP1
e ! 192 ife g 42 1113 ot 9~

Total :

/8

Epreuve : E 2 Epreuve de technologie — Sous-épreuve E 21

Bac. Pro. Maintenance des Matériels
Option : B : Travaux Publics et de Manutention

DC7/9




11. Pendant la validation de la panne, vous constatez que les voyants de « pilotage » et
de « inversion fléche-balancier » sont toujours éteints.

11.1) Sur le schéma ci-dessous, coloriez en rouge le circuit pouvant étre mis en
cause.
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11.

r 8g#buge la position du curseur la plus pertinente
6le du circuit mis en cause a la question (11.1) et

Circuit en bon état :
Le multimetre indique 0 ohm

Circuit coupé :
Le multimétre indique infini

Total :

14
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Proposition de baréme de notation

Critéres

uestions Indicateurs Note
Q 4 3 2 1 0
3 o Réponse .
r .
N° 1 La éponse est exacte et claire et Repf;nse Fausse /2
- | justifiée o partielle
‘ précise
Ne2 La réponse est exacte Exacte Repf)nse Fausse 2
partielle
' 1 seul schéma Aucun
N°3.1 |Lareprésentation est exacte | Sans erreur seu ma | schéma sans /4
sans erreur
erreur
1 seul schéma 420
N°3.2 |Le fléchage est exacte Sans erreur Seul Sche schéma sans /4
sans erreur
N°3.3 |Laréponse est exacte Exacte partielle . Fausse /4
on La justification est claire et Justlﬁcatlon Justificatiq t1i¥gation
N°34 Pt claire et \ . 4
précise (. partielle eryfoée
précise
1 cause non | 2 causes non ol Le
N°4.1 | Les réponses sont exactes Exacte iy " mpogant dgt Feysse /4
citée citdes cit
N®4.2 | La procédure est compléte Sans erreur 1 erréur 2 erre 3 erreu\ eITeurs et /4
1 caus on\ 2 causgs non gul le
N°5  |Les réponses sont exactes Sans erreur o citdos ‘ compisant est Fausse /4
/ VA ! . \ clé
N°6 | Les réponses sont exactes Sans erreur 1 erren? relrs | Nawafe \ eITeurs /4
N°7.1 |Laréponse est exacte - Exac ' ' Fausse /3
' Seyflia
N° 7.2 |Laréponse est exacte cte convergs t Fausse /3
acte
N°7.3 {Laréponse est exacte Exact 2 erreurs /3
Seule la
N°7.4a |Laréponse est exacte xacte conversion est Fausse /3
exacte
N°7.4b |Laréponse est exacte _ Exakge Fausse /3
Le §gmposa; ’
La réponse est exact est O¢ et la Lee;’cc g-tm'pglia;lslt Seul le
N°7.5 | 2TP tifidgtion o+ Clto ma composant est Fausse /4
Jjustifiée ) la justification -
. estiglairg et . cité
. est partielle
pregise
N° 8.1 gsition de (a dlociest Exacte Fausse /3
| exacte
N2 |Larépopfle est §racte Exacte Fausse /2
(o]
4 pPredgN° 1, Ja réfonse est
8.3 lj (04 Exacte Fausse /2
Diode N°2_jefréppnse
0
N° 8.32 exacte 7 Exacte Fausse /2
°9 a réponsdest exalte Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs /4
INO w ierimpe est Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs et + /4
N° lm Leazc;hema_mc e est Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et + /4
N°11.2 |Lareponse est exacte Exacte 1 erreur et + /3
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